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Svar på fråga 2024/25:1339 av Anna Wallentheim (S) 
Tillämpningen av lagen om människoexploatering i Skåne 

Anna Wallentheim har frågat mig vilka åtgärder jag avser att 

vidta för att säkerställa att lagen om människoexploatering får 

genomslag och leder till fler fällande domar, inte minst i fall 

liknande det som nyligen uppmärksammats i Skåne. 

Människohandel och människoexploatering innebär ett cyniskt 

och hänsynslöst utnyttjande av människor som befinner sig i en 

utsatt situation. Att förebygga och bekämpa dessa brott är en 

prioriterad fråga för regeringen. Regeringen vidtar därför en rad 

åtgärder på området. 

I juni 2025 gav regeringen i uppdrag till Polismyndigheten och 

Åklagarmyndigheten att förstärka arbetet mot människohandel 

och människoexploatering. I uppdraget ingår bland annat att 

myndigheterna ska förbättra arbetsmetoderna för att öka 

utredningsförmågan och lagföringen av människohandels- och 

människoexploateringsbrott och för att säkerställa att offer får 

rätt stöd och skydd.  
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För att ytterligare stärka skyddet mot exploatering i arbete avser 

regeringen att återkomma till riksdagen med en proposition som 

bland annat innehåller förslag om nya straffbestämmelser mot 

exploatering av utländsk arbetskraft. Förslagen har sin grund i 

betänkandet Ett förbättrat system mot arbetskraftsexploatering 

m.m. (SOU 2021:88). 

Regeringen beslutade i september 2024 att förlänga uppdraget 

om myndighetssamverkan mot arbetslivskriminalitet, som 

Arbetsmiljöverket och åtta andra myndigheter har. I det ändrade 

uppdraget förtydligas att arbetet behöver ske långsiktigt och slå 

hårdare mot människohandel och människoexploatering i 

arbete.  

I mars 2025 överlämnade Delegationen mot 

arbetslivskriminalitet slutbetänkandet Arbetslivskriminalitet – 

upplägg – verktyg och åtgärder – fortsatt arbete (SOU 2025:25). 

Delegationen föreslår flera åtgärder för att bekämpa 

arbetslivskriminalitet och motverka att arbetstagare utnyttjas. 

Slutbetänkandet har skickats på remiss.  

Vi kan aldrig acceptera att människor exploateras i arbete. 

Problematiken måste bekämpas på flera fronter. Regeringen 

analyserar löpande behovet av ytterligare åtgärder. 

Stockholm den 20 augusti 2025 
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